

GRÁCI MAGYAR ÚJSÁG

1. évfolyam 2. szám

2000 október - november

Kedves Gráci Magyar Barátaink!

Olvasóink lelkesedése a megújult újságunk iránt mindannyiúnknak sok erőt ad, melyet ezúttal minden kedves olvasónknak nagyon köszönök a magam és a szerkesztőség többi tagjai nevében. Külön köszönetet szeretnék mondani mindazoknak, akik a múltkori felhívásunk kapcsán, anyagilag is támogatják újságunk létét. Örömmel tudatom, hogy ezen kiadás lezárásáig 5.850 Schilling adományt kaptunk olvasóinktól, melyet az újság elkészítésével járó költségekre fogunk felhasználni. Tudjuk, hogy a mai rohanó időben még néha a postára is nehéz eljutni ezért különösen örülünk, hogy sokan vették a fáradságot, s befizették a kiküldött csekket, mellyel azt az üzenetet küldték el nekünk, hogy van szükség a munkánkra, nem hiábavaló az az idő, amit idealizmusból a Gráci Magyar Újság megírására szentelünk. Mint a következőkben Önök is láthatják, egyre bővül mondanivalónk, igyekszünk állandó rovatokat szervezni, melyek minden egyes kiadványunknál azonos témában, mégis valami újdonsággal igyeksenek meglepni olvasóinkat. Az egyetem őszi szemeszterének kezdetével programjaink is kibővültek, a hetedik oldalon találhatják a régi, megszokott táblázatot, a gráci programokkal. Továbbra is szívesen várjuk olvasói leveleiket, hozzászólásaikat, hirdetéseiket vagy cikkeiket, a hátsó postafiók címünkön, illetve a következő e-mail címen: AgotaViktoria.Vasvari@bank-styria.co.at. A szerkesztőségi ülésünk ajtaja is nyitva áll mindenki előtt. A következő, 2000. december-2001. január-i számunk szerkesztőségi ülésére november 14-én kerül sor a szokott helyen, a Carnerigasse 34-ben, a földszinti kávézóban. Nagyon jó szórakozást kívánok az újságunk olvasásához és viszontlátásra a magyar rendezvényeken!
Üdvözléssel,

Vasvári Agota



Érdekességek a könyvespolcra

Kivel nem történt már meg, hogy Magyarországon járva órákat töltött el egy könyvesboltban, ám amikor a család megkérdezte - „mit szeretnél névnapra/születésnapra/karácsonyra?” - egyetlen könyvcím sem jutott eszünkbe. Hogy legközelebbi magyarországi útjuk során biztos kézzel választhassanak a könyvesboltban és a család kérdésére kész könyvcímlistával tudjanak válaszolni, szeretném ebben a rovatban a könyv-, és lemezkiadók újdonságaira felhívni figyelmüket és felkelteni érdeklődésüket.

A magyarok krónikája
Szerkesztő: **Glatz Ferenc**

Ára: 7.900,- Ft.

Kiadja: Magyar Könyvklub



A magyar állam alapításának ezredik évfordulójára a Magyar Könyvklub újra megjelentette a krónikasorozat Magyarországon egyik legnépszerűbb kötetét. A könyv első kiadása a honfoglalás 1100. évfordulójára jelent meg. „Az, hogy a könyvet még egyszer kiadták, azt mutatja, hogy a közönség szereti ezt a könyvet, és hogy ez a nép szereti az igényes kultúrát. Egy nép, amelynek el lehet adni 100.000 példányban egy ilyen könyvet, annak a népnek lehet, hogy több az esze, mint sokszor a vezetőiknek...” nyilatkozta Glatz Ferenc a Magyar Rádióban.

Az őshazától napjainkig követi nyomon népünk történetét, a megmaradásért folytatott harcok és a békés hétköznapok eseményeit éppúgy, mint művelődésünk legjelentősebb állomásait és azt a gazdasági-társadalmi háttérrel, melyben a kor embere élt. Beszámol jelentős magyar tudományos, technikai felfedezésekről, találmányokról -Jedlik Ányos világhírű villanymotoráról, a Bolyaiak korszakos matematikai felismeréséről, Kandó Kálmán villanymozdonyáról, Semmelweisről, „az anyák megmentőjéről...”. Politikusok, művészek, írók, költők, nagy gondolkodók portréi rajzolódnak ki előttünk. Külön érdeme a kötetnek a tárgyilagos szemlélete. Szerzői neves történészek, akiknek munkáját Glatz Ferenc akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, az MTA Történettudományi Intézetének igazgatója fogta össze. Az egyes nagy történelmi korokat egy-egy tanulmány vezeti be, mely átfogó képet ad Magyarország akkori állapotáról, nemzetközi kapcsolatairól. Amikor a Magyar Könyvklub arra vállalkozott, hogy újra kiadja ezt a művet, tudatában volt annak, hogy a múlt 'meghosszabbodott'. Az első kiadás óta eltelt évek történéseinek összefoglalását, sem nélkülözi az új kiadás. Így bővült 840 oldalra a krónika, amely 4000 szócikkével, több mint 2000, túlnyomórészt színes illusztrációjával, 120 térképével a magyar könyvek egyik legérdekesebbje.

Ronacher-Nyitrai Gabi

Hűvös arany szél lobog,
leülnek a vándorok.
Kamra mélyén egér rág,
aranylik fenn a faág.
Minden aransárga itt,
csapzott sárga zászlait
eldobni még nem meri,
hát lengeti a tengeri.



Őseink nyomában – stájer földön

Tudod-e, - hogy a bajor telepesek első terjeszkedési hullámát a mai Stájerország területén a honfoglaló magyarok állították meg. 894-től magyarok uralták Felsőstájer kivételével ezt a területet. A német, illetve Karantán-magyar határt a Mürz folyó vonala, valamint a Mura és a Rába vízválasztója a Mons Predel (Fischbach-i Alpok erdős hegyvonulata) alkotta 1043-ig. Ebből az erdő-övből a gráci medencébe nyíló három átjáróval magyar gyepűfalvak, határőr települések voltak. Ezek a későbbi telepesektől az „Ungerdorf” nevet kapták meg és még ma is így hívják őket. (Ungerdorf Gleisdorf-nál, St.Marein bei Graz-nál, valamint Jagersberg-nél.)

- hogy Grácban az egyetemi könyvtárban található a magyar és közép-európai zenetörténet egyik legjelentősebb emléke, a Codex Albensis, amely őrzése helyéről, a Gráci Antifonarium nevet kapta. A kódexet a XII.század első felében írták Magyarországon. Az ott készült ismert kódexek közül ez az egyetlen amelyben teljes egészében a sanktgalleni notációt (vonal nélküli neumákat) használták a dallamok leírására. Először itt tűnnek fel Szent Istvánt dicsőítő énekek. A kódexben található tollrajzok a regősénekekkel hozhatók kapcsolatba. A fóliák alján a XIII-XIV. századi pótlások főleg himnuszokat tartalmaznak. A kisméretű, 159 fóliából álló kódex egyszerű kivitele arra utal, hogy szegényebb helység részére készítették. 1963-ban itt Grácban hasonmás kiadás készült róla.

Ugró Misi

MOTIVÁCIÓ

Ezt a rovatot szeretnénk fenntartani annak a rengeteg pozitív gondolatnak, amik szebbé teszik hétköznapijainkat, jobbá kapcsolatainkat, megkönnyítik életünket és közelebb visznek céljainkhoz. Ha képes vagy rá, hogy naponta legalább három ilyen gondolat megszülessen a fejedben, képes leszel bármelyik célotdat megvalósítani.

Sok ilyen gondolat kavarg bennünk megfogalmazatlanul, aztán rábukkanunk egy könyvben, újságban, vagy valaki szájából és a rátalálás örömeiben, az önigazolás eufóriájában megerősödött hittel adjuk tovább. Már nem is tudjuk, hol olvastuk, vagy hallottuk. Egyszerűen a magunkévá tesszük, ez ugyanis az emberi természet sajátja. Az érzés, amiben hiszünk, a gondolat, ami lassan formálódik bennünk, ami a saját miénk, a saját képességünk. Mégis sokan vannak, akik lekicsinylőn mosolyognak az ilyesmin. Mint mindenben, ami nem logikus, mérhető, bebizonyított. Ezek azok, akik mindkét agyféltekéjük helyett csak az egyiket, a balt használják. A hagyományos értelemben vett alkotás elsősorban bal agyféltekés tevékenység. A hasonlóságon, eltéréseken, következtetéseken és elemző gondolkodáson alapuló módszerek forrása ez, (tipikus férfi?) szemben a jobb agyfélteke kreatív, művészi, intuitív, látnoki módszereivel. (tipikus nő?)



"Az ember logikus, okfejtő (objektív) képességére van szükség ahhoz, hogy foglalkozzon a különbözőség problémájával. És szükség van az ember intuitív, érzékelő és látnoki (szubjektív) képességeire is ahhoz, hogy az egységből merítsen megoldást." (Jose Silva)

Fok Piroška

BARÁTSÁG

Mint mondják, mindenki szereti a nyerőket, de senki sem marad melletted, ha rosszul mennek a dolgaid. A nehézségek egyik előnye - amit gyakran nem becsülünk eléggé - hogy megtudhatod, kik az igazi barátaid. Legtöbbünknek nagyon sok ismerőse van, de már igazán szerencsésnek mondhatja magát, akinek maroknyi igaz barátja van. Ha segítségre van szükséged, megtudhatod kik ők. (Napoleon Hill)

Nincs értelme sem a gazdagságnak, sem a szépségnek, sem az észnek, ha valaki magányos. Minden emberi kapcsolat közül pedig a legmegbízhatóbb és legfájdalommentesebb a valódi barátság. Olyannyira, hogy a legjobb házasságok is ezen alapszanak. (Libby Purves)

Az életben csak az számít, amit másokért teszünk. (Albert Einstein)

Szegényebb lett a gráci magyar katolikus közösség

Mindannyian, akik a gráci magyar katolikus közösséggel valamilyen kapcsolatot tartottak, ismerték és tisztelték Czibor Etelkát, aki 88. életében, szeptember első péntekén ebéd utáni álmában követte Teremtője hívását és visszaadta neki nemes lelkét. A búcsúztatót a helybéli szalézi plébános P. Randa tartotta, német nyelven. A temetést P. Baji János szombathelyi szalézi atya végezte, magyar szertartás szerint. Rendtársa P. Bösze József és Németh Zoltán szentgotthárdi plébános asszisztáltak. A temetés után szentmise volt a Don Bosco plébánia templomban. Az agapén a Szalézi Rend vendégelte meg a résztvevőket. Az elhunyt kevés kerestetét, kis nyugdíját nem magára, hanem a magyarországi papok megsegítésére, templomok építésére, renoválására fordította. Amíg tudott, mindig részt vett a gráci magyar miséken, az egyesületek rendezvényein. Egészségi állapota miatt hosszú ideig nem tudta elhagyni otthonát. A korányári napok egyikén oly szerencsétlenül esett el, hogy kórházi kezelésre szorult. Onnan a városi öregek otthonába került. Ott érte a halál. Kívánsága szerint a virág és koszorú megváltás adományait a magyarországi papi utánpótlás céljára fordítjuk. Az adományok befizethetők: Landeshypothekenanstalt Graz, BLZ 56000, számlaszám 2014 1046 765, „Etelka” jeligével.



Beszámoló a Kufstein VI. Tanácskozásról

Az Ausztriai Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége szervezésében 2000. szeptember 9-10 között, Felsőpulyán rendezték meg a „Kufstein VI.” Tanácskozást, melynek címe: „Mit ér az ember, ha magyar – a magyarságtudat összetevői” volt.

Merem állítani, hogy ennél színvonalasabb előadás-sorozat az utóbbi időben kevés volt. Nemcsak az előadók, hanem a hallgatóság részéről is. Európa (tényleg) minden országából jöttünk össze, beleértve Szlovéniát, Horvátországot, sőt mellettem egy lengyel hölgy ült. Deák Ernő bevezetőjében rámutatott Ausztria szerepére Dél-tirolban – ami minden nép számára akinek egy része diaszpórában él, –példát mutat. Méltatta Kulman Ernő pulyai polgármestert, aki befogadott bennünket. Dr. Kósa László áttekintést adott a nemzeti öntudat változásairól az évszázad során. Dr. Kubinyi András rámutatott, hogy mit jelentett Közép-Európában a magyar államalapítás (többet, mint tudunk). Dr. Pusztaszeri László az Árpád ház utódai után kutatott és állítja, bizonyítja hogy ma is vannak még egyenes férfi leszármazottjai. Előadása egy „történelmi krimi” volt. Dr. Fried István színes és érdekes témát tárt elénk : a közös haza fogalma „hungarus-tudat” a Kárpát medence nem magyar népeinél. Kevés az a nép, akinek sorsát, létét annyira meghatározza egy király alakja. Előadása „A nép Szent Istvánja” (néplélek, néptudat) volt. Az előadók sorában szerepelt Dr. Andrásfalvy Bertalan is, akinek a neve garancia mind az előadások, mind pedig az előadók magas színvonalára. A többieknek csak név szerint említem: Dr. Bitskey István, Dr. Rédei Károly, Dr. Bertényi Iván, Dr. Görömbei András, Dr. Borbándi Gyula, Dr. Imre László, Dr. Cserján Károly, Szabó Mátyás, Baumgartner Gerhard. Prof. Arányi-Aschner György erre az alkalomra zongoradarabot írt, „Ünnepi hangok zongorára” címmel. A Magyarok Világszövetségének elnöke lehetővé tette hogy kalotaszegi népitáncosok léphessenek fel. A polgármesteri fogadást a győri Tanítóképző Főiskola Hangversenykórusa s a felsőpulyai magyarul tanuló gyerekek műsora kísérte. Sok köszönet illeti meg a szervezőket munkájukért, külön szeretném kiemelni Wurst Erzsit, persze egyúttal a többiekről sem szabad megfeledkezni (ugye, Mari?). Már előre örülünk a következő, 2002-ben megtartandó „Kufstein VII”-nek. (Az előadások 2001. februárjában könyv formájában is megjelennek.)

Jarcsay Éva



Lázár Ervin: Mese reggelre

Hajnalodott.

- Talpra senkiháziak! Hasatokra süt a nap. Gyerünk dolgozni, vár a jó, frissítő munka, a csákány, az ásó, a lapát nyele, pattogjatok, álomszuszekok! - rikoltotta az Eglyalvó.

- Bizony, azonnal keljetekek fell Mit gondoltok, lustálkodásból is megéltetek? - kiabált a Kétalvó.

- Nosza, ki a jó meleg ágyacskából! - mondta a Háromalvó.

- Ajaj, lassacskán föl kéne kelni - ásított a Négyalvó.

- Miért nem hagyjátok az embert aludni? - méltatlankodott az Ötalvó.

- Még alszom - mormogta a Hatalvó.

A Hétalvó nem szólt semmit. Aludt. Aztán persze fölkeltek mind a heten.

Gyerekszáj

Nemcsak a kétnyelvűségnek köszönhető, hogy gyerekeink kis nyelvalkotókká válnak bűbajos logikával maguk alkotta nyelvtani szabályokat követve. Máté fiam (éppen 6 éves) magától érthetődő természetességgel talál megoldást még nem tanult nyelvtani szituációkra: pl. "nézlek tégetek", "a cica megiszi a tejet", "hova lesz az, amit az ember megeszett?".

A gyermeki gondolkodásmód, logikus következtetések, a bájos és kacagtató nyelvtani fordulatok minden kisgyerekes családban derű és öröm forrása. Csak oda kell figyelni, és lehetőleg gyorsan lejegyzetelni, mert 10 perc múlva már senki nem tudja újra felidézni ezeket a gyorsan tovatűnő "művészi alkotásokat".

Elég régen történt, de jól emlékszem rá, hiszen szüleimmel gyakran emlegetjük és jókat derülünk rajta, amikor "kis filozófus" Bence fiam elgondolkozva állt (4 éves korában) a frissen elkészült kutyaház előtt. "Nagypapa, - kérdezte - hogyan fér be ide a Tappancs kutya? (Kicsinek találta a házikót a kutyához képest.) "Biztosan odamegy a bejárathoz, ásít egyet és úgy már befér." Édesapám fejtette meg ezt a gondolatmenetet: "Tudjátok, Bence úgy gondolja, ha a Tappancs ásít, utána leereszt, mint egy léggömb, kisebb lesz és úgy már befér a kutyaházba."

Most a hétvégén legkisebb fiam a hatéves Máté - szintén filozófikus alkat - lepott meg egy hasonló okfejtéssel a horgászattal kapcsolatban: "A hal meglátja a gilisztát, odaúszik hozzá, beveszi a szájába, de megérzi, hogy ott van rajta egy horog. Akkor meglepődik, a meglepetéstől elgyengül, így akad a szájába a horog és így tudja a horgász kihúzni a vízből."

Várjuk beszámolóitokat hasonló élményekről. Összegyűjtjük őket, jól illenek majd a családi fotóalbumba

A „gyereksarok” írói bemutatkoznak: Fok Piroska és Weber-Takács Anna.

Fok Piroska

Gimnázium Budapesten (latin-országi szak), műszaki főiskola gépész szakon, (Jakab és Bence fiam születése), épületgépész tervezés, tervezői művezetés a paksi atomerőmű építkezésén, tervezői munka Németországban, (válás, rendszerváltozás, Németország újraegyesítése, a függetlenség és személyes szabadság élvezete), látogatás Chicagóban, majd ugyanott baby-sitterkedés 6 hónapig, újra Európa, váltás a biztosítási szakmába, 1992 - Ausztria: irodai munka, (Máté fiam születése, külföldi tapasztalat munkában, mentalitásban, harc a létfenntartásért és ennek a gyönyörű országnak az élvezete).

Különböző szerepeimben, életfázisokon keresztül:

a gyerek - örökmozgó, kíváncsi, amit a fejébe vesz, azt tűzőn-vízen keresztülviszi; **a kamasz** - lázadó, irányító, polgárpukkasztó, mindig szerelmes; **a fiatal anya** - boldog is, fáradt is, csalódott is (az élet tényleg kemény és az a sok aggodás...); **a kezdő mérnök** - lelkes, tettekre, tanulni mégis jó, de már azt is látom, hogy a világ nem tökéletes; **a dolgozó nő** - az emberek érdekesekek, de förtelmesek is;

a z örök kérdés: "Mi végre vagyunk a világon? Azért, hogy valahol otthon legyünk benne." (Tamási Áron) - önmagam keresése a világban (Németország, Amerika, Ausztria); aztán megegyszer a csodák legnagyobbika: harmadik fiam születése; az otthon és egy hozzám hasonló partner keresése (akit még mindig nem találtam meg);



(Piroska – folyt. A szerk.)

Hogy milyen is vagyok? -életvidám, érzékeny, sportos, zene- és művészetkedvelő, logikus, rendszerező, reális, kreatív, büszke, erős akaratú, különleges. (Korábbi életemben főleg a függetlenség keresése állt, hogy ne kelljen alkalmazkodnom olyasmire, amiben nem hiszek, elhagyjam a "családi fészket" és a magam útján fejlődjek tovább. A ragaszkodó, későn érő gyerek idővel akkora önállóságra tesz szert, amivel még a szüleit is meglepi. Számomra a legfeltűnőbb, hogy mennyi bátorság és kitartás szorult belém. Életem célját eddig abban láttam, hogy tisztánlátásra és tapasztalatra tegyek szert, újabban pedig, hogy stabilizáljam magam és talán másokon is segítek. A függetlenség és önmegvalósítás helyett az összetartozás lett első fontosságú.)

Weber-Takács Anna

Berettyóújfaluban születtem 1971-ben. 18 éves koromig semmi lényeges nem történt velem azon kívül, hogy nagyon boldog gyermekkorom volt, amit most kicsi családomnál kamatoztathatok. 18 évesen Budapestre kerültem, ahol a Gyógypedagógiai Főiskolán diplomát szereztem és megismertem a férjemet, aki Németországból jött. Öt éve költöztünk Grácba, időközben megszületett három csodaszép, fantasztikus(!) gyermekünk. A fiúk (Benjámín és Dominik) 4,5 évesek és óvodába járnak, kislányunk Simone pedig januárban lesz 3 éves. Én meg otthon vagyok a gyerekekkel és amikor időm engedi tanulok. Pszichoterápiával szeretnék foglalkozni. Az újságírás hobbi, amit Nektek is ajánlok, mert jó érzés a saját gondolataimat újra elolvasni és valami "új" alkotásban részt venni. A Gyermekoldal egyik szerkesztőjeként az a célom, hogy minél több érdekes, fontos, többeket érintő témával foglalkozzunk és színesebbé, izgalmasabbá tegyük az újságot.

Kérlek segítsenek ebben!

"Itt van az ősz, itt van újra,
S szép, mint mindig énnekem.
Tudja isten, hogy mi okból
Szeretem? de szeretem.



Kiülök a dombtetőre,
Innen nézek szerteszét,
S hallgatom a fák lehulló
Levelének lágy nesztét."

Minden ősszel ez a kisiskolás koromban tanult Petőfi vers jut az eszembe, s vele együtt a boldog, kiegyensúlyozott óvodás és iskolás éveim. Akkoriban nem volt a szülőknek sok lehetősége a választásra, a legközelebbi óvodába iratták a gyerekeiket. Mostanában már nemcsak a saját emlékeim kergetik egymást a fejemben, hiszen a két nagy fiam második éve jár óvodába. Eleinte nagyon bizonytalan voltam: -jól döntök? -nem túl korai még a közösségbe járás, nem kellett volna valami "modernebbet" választanom, jó ez a "hagyományos"? Most már látom, hogy ez a gyerekeim szempontjából gyakorlatilag mindegy. Nekik mindenképpen jót tesz ez a pár óra amit nélkülem töltenek el egy másik közösségben. Hiszen az óvodai tapasztalatok nélkülözhetetlenek, a gyerekek három - négy éves koruk körül már vágnak a hasonló korú gyerekek társaságára, új kapcsolatokra; ahol kreativitásuk, alkalmazkodó képességük fejlődik.

Az is igaz viszont, hogy ez egy hatalmas változás a kicsi életében. Eddig otthon volt, Anya figyelmén maximum testvéreivel kellett osztozkodnia. Most másik 15-20 gyerekkel van együtt és még Anyát is nélkülöznie kell. Van akit ez jobban megvisel, van akit kevésbé. Ha szerencsénk van, a mi esetünk már az első naptól haza se akar jönni, de hát ez sajnos elég ritka. A mi dolgunk az, hogy megkönnyítsük gyermekeinknek a beilleszkedés első nehéz heteit, hónapjait. Legyünk vele mindig, ha szüksége van ránk, de ne legyünk bizonytalanok. A vele töltött idő legyen meg bensőségebb, intenzívebb, érezze, hogy a nélküle eltöltött időben is sokat gondolunk rá, kíváncsiak vagyunk arra, hogy mi történik vele. Óvoda után pedig élvezzük a gyönyörű őszi napokat, szedjük falevelet, gesztenyét, ültessük el együtt a tulipánhagymákat !!!

Kérlek Titeket, ha szeretnétek hozzászólni a témához írjatok ! Biztosan van valamilyen jó tanácsotok az iskolakezdéshez, ahhoz, hogy mit tegyünk az unalmas esős napokon, vagy bármihez, ami érdekel Titeket !!



FIGYELEM! Tervezett kirándulások

Reméljük, hogy egy szép, kellemes meleg, kirándulásokra alkalmas ősz áll előttünk. Közeli környékünkön több érdekes, kocsival vagy kerékpárral könnyen elérhető látnivaló van, amit valószínűleg sokan nem ismernek. Az ősz folyamán egy-két szép helyet kis csoporttal, 5-10 személlyel meglátogathatnánk. Találkozó: szombat vagy vasárnap 13-órakor, a helyet megbeszéljük. Kis választék a lehetséges úticélok közül:

- Ä Stübingi falumúzeum, Stift Rhein, Maria Strassengel,-kerékpárral,
- Ä Schöckl (1445m) -kocsival az alsó liftállomásig, onnan gyalog,
- Ä Nemzetközi Kertkiállítás, -kerékpárral,
- Ä Lovagkiállítás Rabensteinben, -kerékpárral vagy kocsival,
- Ä Lurgrotte –cseppkőbarlang,-kerékpárral vagy kocsival.

Egy nagyobb, egésznapos kirándulást tervezünk a Hochschwab hegyre (kb.2300m). Kérem az érdeklődőket, hogy az összehangolás miatt (úticél, létszám, időjárás stb.) pár nappal előtte hívjanak fel! Tel.: 0316/693064, esténként.

Kovács Csaba



FAKANÁL



Sajtlevés:

Hozzávalók: liszt, margarin, só, paprika, tányéronként 1 tojássárgája, tejföl és reszelt sajt (füstölt a legjobb).

A lisztből és margarinból rántást készítek, vízzel felengedem, sóval és pirospaprikával ízesítem. Tányéronként egy tojássárgáját, tejfölt és a reszelt sajtot simára összekeverek, és a felforralt rántott levest ráöntöm.



Kuglóf egyszerűen:

Hozzávalók: 4 db tojás, 1 doboz tejföl, 1 pohár liszt, 1 pohár cukor, 1 pohár kakaópor, 1 pohár darált dió vagy mandula, 12 dkg olvasztott margarin, 1 sütőpor.

Az egész tojásokat a cukorral és az olvasztott margarinnal habosra keverem, majd a tejfölt hozzáadom. A lisztet a sütőporral beleszítálom, végül a kakaóport és a darált diót is beleöntöm. A kuglófformát margarinnal kikenem, és liszttel megszórom, majd a tésztát beleöntve, a sütő közepén, 180 °C-on kb. egy órát sütöm. Ahhoz, hogy ne égjen le a teteje, az utolsó 10 percre alufóliával letakarom. Ha finomabbá akarom tenni, a tésztába étcsokoládédarabokat és diódarabokat is teszek.

Dezky Józanna

Olvasói levél

"A teát hozod? És a játékokat? No gyerünk gyorsan! Ezeket a mondatokat ejtem ki a számon, amikor a templom udvarába érünk. Természetesen semmi sem megy zökkenőmentesen. Fogd a gyerek kezét! Kelj fel a földről! Ne menj a korlát közelébe!"

Így zajlik minden szentmise előtt. A lépcsőn felfelé menet azon gondolkodunk, ki fog reagálni gyermekünk viselkedésére. Mielőtt beértünk volna a szentmise termébe, kisfiunk már megmosta a kezét a szenteltvízben. A mise elkezdődött. Jobb oldalról egy néni nagyon kedvesen ránk mosolyog és ölébe veszi a fiunkat, aki egy ideig nyugodt, de aztán elkezdi szaladgálni. Kapcsolgatja a lámpát, az oltárnál huzigálja a terítőt, újból hátraszalad és kiabál. Egy idősebb házaspár hátra fordul és elég gorombán ránk szól: « Nem tudok jobban vigyázni a gyerekekre? » Fogom a gyereket és kivonulok a teremből, pedig benn szeretnék maradni, hiszen most mondják a Miatyánk-ot. A szentmise véget ért. Nincs kedvem bemenni teára, s ezt a feleségemnek is mondom. "Nekem se" – feleli. Útban hazafelé csönd van az autóban.

Hölgyeim és Uraim!

Legyen egy kis türelmük! Egy kis gyerek nem tud nyugodtan ülni mint egy idősebb. Élénkek, mozgékonyak, tele vannak életerővel. A gyerek csak a szentmisén tudja megszokni a szentmisét és nem az utcán! Majd egy idő után lenyugszik és akkor reméljük, hogy rendszeresen fog járni továbbra is, hiszen belőlük nőnek fel a ministránsaink, akikre szükségünk van!"

Varga Zsolt

Szívesen várjuk hozzászólásait, véleményüket bármilyen témában, ami a magyar közösségünket érinti. (A szerk.)

GRÁCI ÉS GRÁC KÖRNYÉKI PROGRAMISMERTETŐ

2000. OKTÓBER

Dátum	Időpont	Hely	Rendezvény	Rendező
06. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	MEÖK
07. szombat	15.30	Carnerigasse 34.	Gyermekdélután – gyerekkirándulás a Thalersee-hez. Jelentkezés : 286-166 (Weber-Takács Anna)	MEÖK
08. vasárnap	10.00	Welsche templom	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé	GMKK
	11.00	Kaiser Josef Platz	Protestáns istentisztelet	MLGSZ
10. kedd	20.00	Radetzky Str. 16.	Filmklub: Szabó Magda, Zsurzs Éva, "Abigél 1-2"	GMFK
13. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	MEÖK
15. vasárnap	17.00	Carnerigasse 34.	Illyés Kinga szavalóművész "Az élet kenyere" c. pódiumjátékát mutatja be Szent Erzsébet életéről. Az előadás után ünnepélyes szentmise keretében köszöntjük Ft.Paskó Csaba újmisést, aki gráci tanulmányai idejére elvállalta katolikus közösségünk lelki gondozását.	GMKK
20. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	MEÖK
22. vasárnap	10.00	Welsche templom	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé	GMKK
23. szombat	19.00	Gráci Dóm	Koszorúletétel az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére	MEÖK
24. kedd	20.00	Radetzky Str. 16.	Filmklub: Szabó Magda, Zsurzs Éva, "Abigél 3-4"	GMFK
27. péntek	Ezúttal a torna elmarad.			
29. vasárnap	10.00	Welsche templom	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé	GMKK

2000. NOVEMBER

Dátum	Időpont	Hely	Rendezvény	Rendező
5. vasárnap	10.00	Welsche templom *	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé.	GMKK
	15.30	Carnerigasse 34.	Gyermekdélután. A kicsiknek mozi, a szülőknek és érdeklődőknek pedig Pelz Katalin nyelvész előadása "A kétnyelvűség megjelenése a mindennapi nyelvhasználatban" címmel.	MEÖK
7. kedd	20.00	Radetzky Str. 16.	Filmklub: Makk Károly: "Filemon és Baucis"	GMFK
10. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	MEÖK
12. vasárnap	10.00	Welsche templom *	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé.	GMKK
17. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	GMFK
18. szombat	19.00	Minoritensaal Mariahilferplatz 3	A Forum Hungaricum benefic hangversenye, a milleneumi rendezvénysorozat keretében.	Forum Hungaricum
19. vasárnap	15.30	Carnerigasse 34.	Gyermekdélután. Játsszunk együtt!	MEÖK
	18.00**	Carnerigasse 34.	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé.	GMKK
21. kedd	20.00	Radetzky Str. 16.	Filmklub: Latabár Kálmán, "Latyi"	GMFK
24. péntek	18.00	Schörgelgasse 40.	Sportfoglalkozás, torna	MEÖK
25. szombat	19.00	Carnerigasse 34.	Irodalmi est: Dr. Schmidt János Ilosfalvi F. műveiből olvas, az író özvegye részvételével.	MEÖK
26. vasárnap	10.00	Welsche templom *	Szentmise. Előtte gyóntatás, utána agapé.	GMKK

* Figyelem! Lehetséges, hogy novembertől nem a Welsche templomban lesznek a magyar misék. Igyekszünk minden érdekeltet időben értesíteni az esetleges helyváltoztatásról. Megértésüket köszönjük.

** Ft. Paskó Csaba egyházzenei tanulmányai miatt egyes esetekben csak 18 órakor tud szentmisét tartani. Kérjük szíves megértésüket.

→ Novemberben nem lesz protestáns istentisztelet Grácban.

→ Ebben a szemeszterben is, a tavalyi évben tanúsított nagy érdeklődésre való tekintettel, megpróbálunk lehetőséget nyújtani a hetenként egyszeri focizásra. Az időpont illetve a helyszín még megbeszélés tárgya, ezért kérek Benneteket, érdeklődjétek nálam személyesen vagy telefonon az alábbi számon: 0699-1109-0373
Jelentkezéseiteket várva, tisztelettel,
Mályusz Gergő

→ 2000. november 3-5 között kerül előreláthatólag sor egy előadássorozatra, "Határok nélküli nemzeti kultúra" címmel, a nagykanizsai "Identitás" szabadegyetem részvételével. Tervezett előadások: Juhász László (történész, Burgenland alapos ismerője), Mezmer Ottó őriszigeti evangélikus lelkész, Dr. Nádasi Éva, hogy csak egy pár nevet említsünk. Pontos információt a következő hetekben az alábbi telefonszámokon tudhatnak meg: 0316-386-747 (Krizsán György) és 0316 723-564 (Csicsely Tamás).



Impressum:

Gráci Magyar Újság 1. évfolyam 2. szám

Kiadja: Magyar Egyetemisták és Öregdiákok Klubja, 8045 Graz, Pf. 72

Gefördert aus Mitteln der Volksgruppenförderung.

Szerkesztőség: Vasvári Ágota, Fok Piroska, Leczky Zsuzsanna, Ronacher-Nyitrai Gabi,
Ugri Misi, Weber-Takács Anna

Szerkesztőségi cím: 8011 Graz, Pf. 295

Munkánkat segítik az esetleges adományok. Volksbank 44770 számlaszám: 120359